

# 被漠視的婦女

以斯帖



馬迪娜是鄰居的女兒，在一個星期天的下午，我們在門口遇上，她看來很苦惱。於是，我邀請她到家裡坐，我們談了很久。自此以後，我們成為朋友。她是我家的常客，經常來聊天、吃飯、煮三角餃子 *samosas*，有時也會用電腦上網。

上星期，她又來了，與平常有異，帶著對母親的憤怒和怨恨，情緒激動，差不多陷於崩潰。她的胸口疼痛，雙手不停在顫動。她說要找一份工作，避免經常單獨在家裡與母親接觸。我一面留心聽，一面向神祈求智慧，教我懂得處理。她拿起紙筆，把父母在她17歲那年強迫她嫁給一個陌生的男人時，所拿走屬於她的物品，摧毀她的將來，一一寫下來。

聽完了她的話，我凝視著她，認真地告訴她，有一樣東西是他們無法取走的。她瞪大了眼睛，我祈求神賜下智慧，然後，把神的大愛完完全全的告訴她。聽著，她的眼淚湧出來，對著我放聲大哭，好像要把所有藏在內心的痛苦都傾瀉出來。我把她拉到身旁，用手按著她的肩膀，求天父親自安慰她。歇了一會，我到廚房拿一杯水給她。回來的時候她仍然在哭，我再次按著她的肩膀，祈求天父的愛擁抱她，賜她所需要的平靜和安慰。

她的情緒漸漸平伏，時間也接近午夜，我煮了一鍋她喜歡的碎肉菠菜湯。我們一面吃，一面談，與她談饒恕的重要，並且鼓勵她饒恕那些曾經傷害她的人，包括她的父母和丈夫。我也分享了自己的經歷，因為表姊對我和哥哥所說的謊話，差不多把我母親害死，如今，我已饒恕了表姊。但若她一直

不願意饒恕，心情便無法平靜。我一一向她分析，她細心在聽；但她的創傷如此深，要饒恕並不容易。當她離去時，我把創世記三十七至五十章的一本約瑟生平送給她。

幾天後，她告訴我已看完了整個故事，但說，要一個人改變信仰和信念並不容易。我非常同意，所以繼續為她與她的家庭禱告，祈求聖靈動工，動搖她的思想，撫平她的創傷，領她進入基督的信仰。

環顧在我周遭生活的婦女，馬迪娜的遭遇並非特殊。他們可以一夫多妻，故馬迪娜的父親有多位妻子，她的母親是第四位，而她父親第二位妻子的情況也相似。在這裡，大多數的婦女被漠視，與社會隔離，寂寞地生活。婦女的命運繫於家庭，生活單調乏味，只在屋子裡做家務，照顧小孩和丈夫，苦悶時看看電視，或睡上半天。

有多少婦女在這個信仰下生活呢？她們內心有何感受？怎樣才能使她們聽見福音？我不停在問自己。她們都不會獨自外出，要認識她們並不容易，除非能找到一個媒介。正因如此，天父給我異象，在這裡開設中國酒家，專門向需要主的非洲富裕中產階級分享祂的愛。透過餐業的服務，我有機會與顧客傾談，彼此認識，建立良好的關係，以期將來有機會去探望他們，向那些留在家裡的婦女傳福音，向她們介紹基督為我們所成就的救恩。為此，需要更多人的代禱，特別是我一個人獨自在工作。我期望能緊抓每一個機會，與餐館的顧客建立友誼，得到他們的信任，帶領他們和家人認識真神。

向未信的人傳福音，是我們要履行的責任；使萬民都認識基督，是神交給我們的使命。羅十14-15說：「然而人未曾信他，怎能求他呢？未曾聽見他，怎能信他呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？若沒有奉差遣，怎能傳道呢？」但願有更多報福音、傳喜訊的人來到這裡！

(以斯帖是在非洲事奉的一位女宣教士的筆名)